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KONFEDERÁCIA ODBOROVÝCH ZVÄZOV SLOVENSKEJ 

REPUBLIKY 
Bajkalská 29/A, 821 01 Bratislava 

 

Materiál na rokovanie 

HSR SR 23.3.2026                  bod 4 

 

 

S T A N O V I S K O  

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 328/2002 Z. z. o sociálnom zabezpečení 

policajtov a vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení   

   neskorších predpisov  

 

 

1. Popis návrhu 
Návrhom zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 328/2002 Z. z. o sociálnom zabezpečení 

policajtov a vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej 

len „návrh zákona“) predkladá Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky. Cieľom návrhu zákona je 

odstrániť nedostatky, ktoré vznikli v aplikačnej praxi ako aj  interpretačné nejasnosti. Návrh zákona 

upravuje výšku nemocenskej dávky tehotenské. Upravuje vznik nároku na materské pre poistenca, 

ktorý sa stará o maloleté dieťa na základe rozhodnutia príslušného orgánu. Návrh zákona ďalej 

upravuje vznik nároku na vdovský výsluhový dôchodok a jeho výplatu pre vdovu, ktorá sa stará o 

dlhodobo, resp. trvale ťažko postihnuté dieťa, ktoré je poberateľom invalidného dôchodku, do 26 

rokov veku (uvedená úprava má rovnako platiť aj pre vdovca).  

 

Keďže aplikačná prax prináša prípady kedy novovzniknuté služobné pomery príslušníkov 

Policajného zboru, Hasičského a záchranného zboru, Horskej záchrannej služby, Slovenskej 

informačnej služby, Národného bezpečnostného úradu, Zboru väzenskej a justičnej stráže a 

ozbrojeného príslušníka finančnej správy (ďalej len „policajt“) a profesionálnych vojakov trvajú 

menej ako 12 mesiacov, čo vyvoláva z dôvodu častej účelovej migrácie policajtov alebo 

profesionálnych vojakov potrebu predĺženia tejto doby najmenej na tri roky a následné precizovanie 

úpravy príslušnosti útvaru sociálneho zabezpečenia alebo Vojenského úradu sociálneho zabezpečenia 

na priznanie a vyplácanie výsluhového dôchodku/invalidného výsluhového dôchodku v takýchto 

prípadoch. 

 

Z dôvodu odstránenia interpretačných nejasností návrh zákona definitívne potvrdzuje nárok 

pozostalých na úhradu nákladov na pohreb zomretého, ktorý si smrť spôsobil sebapoškodením. Do 

návrhu zákona sa začleňuje úprava, podľa ktorej môže posudkový lekár v odôvodnených prípadoch 

indikovať, predĺžiť alebo ukončiť dočasnú neschopnosť. Návrh zákona reaguje aj na judikatúru 

Najvyššieho súdu Slovenskej republiky úpravou výšky výsluhového dôchodku (zvýšenie za obdobie 

dôchodkového poistenia získané vo  všeobecnom systéme sociálneho poistenia po 31. decembri 2003) 

poberateľovi, ktorému vznikol nárok na starobný dôchodok pred 1. januárom 2004, pričom na 

rozhodovanie o nároku naň je príslušný útvar sociálneho zabezpečenia alebo Vojenský úrad 

sociálneho  zabezpečenia  a reaguje aj na zmeny, ktoré v roku 2026 nastali vo všeobecnom systéme 

sociálneho poistenia.  
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2. Stanovisko KOZ SR 
KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

3. Závery a odporúčania 
KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


